



抽查脚手架的情况

高温下的工人权益保护者

本报记者 陈立波 通讯员 斯晔 吴亚兰



向工人介绍高空作业的注意事项



实名制通道入口处张贴了安全告示和防暑降温提醒



检查高温时段工作作业情况

“小暑不算热，大暑三伏天。”大暑节气一过，就进入了“上蒸下煮”的高温模式。高温下，工地里的安全生产情况怎么样，工人们的高温费等劳动权益能得到保障吗？昨日，记者跟随杭州上城区人力资源和社会保障局劳动保障监察大队、区应急管理局的执法人员，对辖区内的工地进行突击检查。

上午9时许，明晃晃的太阳已经刺得人睁不开眼，气温显示35℃。执法人员来到秋涛路附近的杭政储出[2017]59号地块商品住宅项目A标段。

“所有工人都必须通过实名制通道进出工地，进入工地必须按规定佩戴安全帽。”在工地的实名制通道入口处，执法人员仔细检查了电脑上工人进出工地的记录表，并要求管理人员认真核对每一名进出工地的工人信息，防止出现人卡不符现象。执法人员对工地施工负责人提供的高温费、工资、施工项目等台账进行一一检查后，进入工地，开始生产安全检查和工人走访。

随机进入工地内一幢在建的高楼，执法人员首先检查了升降机操作员的上岗证，对升降机的操作规程进行了突击抽查，并对工人收到多少高温费、是否存在拖欠工资、工资发放的形式等问题进行了解，“所有台账上高温费、工资等金额，我们都要在走访工人时一一核实，真正从源头上根治欠薪。”上城区人力资源和社会保障局局长周莹说。

该建筑楼已经结顶，大部分工人都处于室内作业状态，受炎热天气影响不大，但安全问题依然不容忽视。执法人员发现，楼梯的简易护栏摇晃得厉害，且每个楼层升降机出入口位置的防坠网都没有进行固定。“楼梯的护栏需要加固，这块防坠网需要固定。”执法人员提醒道。

在9楼西侧外立面的脚手架上，执法人员看到有工人正在粉刷外墙，立即上前检查工人佩戴的安全带是否规范，并向他强调了户外高空作业的注意事项，同时对部分脚手架的牢固程度进行了抽查。“高空户外作业，安全是第一位的。”对于高空作业的安全问题，上城区应急管理局副局长文熙反复强调。

随后，执法人员又来到了中河路和西湖大道交叉口的元福巷历史地段南片工地，由于已近中午，工人基本结束了上午的施工，执法人员在检查完台账后直接来到了工人们的宿舍，了解他们高温作业的安排和薪资、福利问题，并指出了宿舍里存在私拉乱接电线等消防安全隐患的问题。

半天检查、走访结束，执法人员的脸上已挂满了豆大的汗珠，身上的制服也是湿了又干、干了又湿，他们除了在赶往下一个工地途中，能在车里享受片刻的清凉外，一直在用双脚丈量着每一个工地的角落，维护着工人们最基本的劳动权益。



执法人员的制服完全被汗水湿透



随机走访工人



检查升降机操作员的上岗证



检查工地高温费、工资等台账情况